

### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю

# В Краснодаре вынесен приговор группе мужчин, которые признаны виновными в покушении на убийство своего оппонента

Собранные первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора жителям Ростовской области Артаку Галояну и Сааку Саакяну, которые признаны виновными в незаконном приобретении, передаче, хранении, перевозке и ношении огнестрельного оружия, совершенном организованной группой (ч.3 ст.222 УК РФ), покушении на убийство организованной группой по найму (ч.3 ст.30 п.п. «ж, з» ч.2 ст.105 УК РФ), а также гражданину Республики Армения Мхитару Хечумяну, признанному виновным в пособничестве в покушении на убийство (ч.5 ст.33 ч.3 ст.30 ч.1 ст.105 УК РФ). Следствием и судом установлено, что с октября 2008 по январь 2009 года между Арменом Арутюняном, известным в криминальных кругах в статусе «вора в законе», и одним из его знакомых жителей Новороссийска, считавшегося криминальным авторитетом, возник конфликт. Причиной конфликта, по мнению Арутюняна, явилось то, что его знакомый, пользуясь его криминальным авторитетом, получал от предпринимателя деньги и присваивал их себе. Впоследствии конфликт развился, когда указанный житель Новороссийска назначил встречу Армену Арутюняну, что являлось нарушением установленного в криминальном мире порядка. На этом фоне Армен Арутюнян решил причинить тяжкий вред здоровью своему оппоненту. В результате умысел «вора в законе» был реализован 01 февраля 2009 года в одном из кафе Новороссийска, где были нанесены побои как оппоненту Арутюняна, так и его знакомому, который впоследствии скончался. В связи с совершенным преступлением Армен Арутюнян был привлечен к уголовной ответственности и 18 мая 2010 года осужден к 11 годам лишения свободы. Отбывая наказание в исправительной колонии, 18 декабря 2010 года осужденный скончался в связи с развившейся болезнью. Между тем, сторонники Армена Арутюняна считали, что его смерть вызвана умышленными действиями их оппонента, ранее являвшегося потерпевшим по уголовному делу. В связи с этим родной брат умершего Артем Арутюнов решил совершить убийство своего оппонента. С этой целью он предложил совершить убийство указанного жителя Новороссийска гражданам Республики Армения Мхитару Хечумяну и Артуру Барсегяну за вознаграждение в виде двух квартир в Ереване. Впоследствии Арутюнов привлек к совершению преступления жителя Ростовской области Саака Саакяна, ухаживавшего в последние дни жизни за Арменом Арутюняном. Тот, в свою очередь, привлек к совершению преступления Артака Галояна и еще одного человека (личность не установлена), пообещав передать им в качестве вознаграждения 10 тысяч долларов. Впоследствии члены преступной группы приобрели пистолет ТТ и переделанный под боевые патроны газовый пистолет ИЖ-78-7,6, а также автомобиль «Тойота Авенсис», который взяли у одного из знакомых.



### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю

Также члены группы стали использовать мотоцикл «Сузуки», принадлежащий одному из них. В дальнейшем мужчины стали следить за передвижениями потерпевшего, а также разработали план своих действий. Утром 05 сентября 2011 года указанные Хечумян и Барсегян прибыли к дому потерпевшего, где стали его ждать. Когда житель Новороссийска вышел из дома, то Хечумян подбежал вплотную к нему и на вытянутой руке с расстояния 10 сантиметров выстрелил в голову мужчине из переделанного газового пистолета. В результате выстрела потерпевшему было причинено ранение, повлекшее вред здоровью средней тяжести (пуля отскочила от титановой пластины, установленной в голове потерпевшего). Между тем, злоумышленник посчитал, что от ранения в голову потерпевший всё же скончается, в связи с чем попытался скрыться от преследования очевидцев преступления. При этом родственник потерпевшего, который явился свидетелем покушения, на своей машине нагнал Хечумяна и задержал. После совершения преступления Галоян и Саакян скрылись на территории Республики Украина, но впоследствии были задержаны после возвращения в Краснодарский край. В свою очередь Арутюнов и Барсегян скрылись на территории Республики Армения. В настоящее время они продолжают скрываться от органов следствия, в связи с чем объявлены в розыск. Личность еще одного участника группы устанавливается. Приговором Краснодарского краевого суда Мхитару Хечумяну назначено наказание в виде 12 лет лишения свободы, Артаку Галояну в виде 11 лет лишения свободы, Сааку Саакяну в виде 7 лет лишения свободы строгого режима.

03 Апреля 2014

Адрес страницы: https://kuban.sledcom.ru/news/item/689375